

**Отчет о реализации рабочей программы воспитания
в государственном бюджетном профессиональном образовательном
учреждении**

«Симский механический техникум», 2 квартал 2024года

Воспитательная работа техникума направлена на формирование и развитие конкурентоспособного специалиста, обладающего профессиональными и общими компетенциями, высокой нравственной культурой и гражданской ответственностью, адаптированного к социуму, способного к самореализации, обладающего правовой и коммуникативной культурой и активной жизненной позицией.

Практическая цель воспитания в техникуме сводится к формированию личности, способной адекватно реагировать, быстро приспосабливаться к изменяющимся условиям, принимать управленческие решения, обладающей гражданской активностью, целеустремленностью и предприимчивостью.

В соответствии с программой воспитания техникума, рабочими программами воспитания по специальностям 15.02.16 Технология машиностроения, 15.02.08 Технология машиностроения, 15.02.15 Технология металлообрабатывающего производства воспитательная работа ведется по следующим направлениям:

1. Профессионально ориентирующее.
2. Гражданско-патриотическое.
3. Экологическое.
4. Культурно-творческое.
5. Спортивное и здоровьесберегающее.
6. Бизнес-ориентирующее.

1 апреля прошел урок «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему «Россия – здоровая держава».

Цель занятия: формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия, осознанного отношения к своему здоровью и

безопасности, потребности физического и психологического самосовершенствования.

4 апреля Профориентационное занятие «Россия промышленная: узнаю о профессиях и достижениях страны в сфере промышленности и производства» в рамках занятий «Россия – мои горизонты». Сегодня на занятии речь шла о промышленности — сфере, которая имеет огромное значение для экономики нашей страны и для каждого из нас.

8 апреля занятия в рамках проекта «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему «Я вижу Землю! Это так красиво».

Цель занятия: формирование у обучающихся представлений о современном развитии российской космонавтики, возможности применения различных специальностей в космической области.

8 апреля Преподаватели Симского механического техникума, организовали Единый профориентационный урок «Профессионал будущего: эффективное обучение и успешное трудоустройство» для учащихся 8-9 классов, на этот раз зрителями стали ученики города Аша и Миньяр.

Целью данного мероприятия является ознакомление школьников с федеральным проектом «Профессионалитет» и с перспективами обучения в Симском механическом техникуме.

9 апреля Студент 4 курса Симского механического техникума - Кондрашов Евгений, принял участие в Областной олимпиаде по системам автоматизированного проектирования среди студентов профессиональных образовательных организаций Челябинской области, которая проходила в ГБПОУ "Первомайский техникум промстройматериалов.

10 апреля Студенты Симского механического техникума приняли участие в Областном фестивале художественного творчества "Я вхожу в мир искусств" 2024.

Традиционно он прошёл во Дворце культуры «Победа», г. Златоуст Чел. обл.. Организатор Художественно-технологическая площадка «ЗлатИК»!

11 апреля профориентационное занятие «Россия космическая: узнаю о профессиях и достижениях в космической отрасли» в рамках занятия «Россия –

МОИ

горизонты».

Занятие было очень вдохновляющее—поговорили о космосе. Если точнее, о значении космической отрасли для нашей страны и её современном развитии.

11 апреля волонтеры и студенты Симского механического техникума устроили субботник около памятника воздвигнутого всем борцам отдавшим жизнь в борьбе за дело революции, в рамках участия во Всероссийском проекте «Благо твори».

Проект создан для формирования чувства равнодушия и гражданской ответственности у молодёжи.

12 апреля прошла Всероссийская акции «Первые в космосе», посвященная Дню космонавтики.

День космонавтики ежегодно отмечается в России 12 апреля. Памятная дата установлена Федеральным законом от 13 марта 1995 года № 32 «О днях воинской славы и памятных датах России» и посвящена первому в мире полету человека в космос.

Студенты Симского механического техникума с участниками первичных отделений Движения Первых, приняли участие в данной акции.

В рамках проведения Всероссийской акции «Первые в космосе» для ребят была организована интерактивная викторина «Звезды Первых».

12 апреля прошло РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ В РАМКАХ ФП «ПРОФЕССИОНАЛИТЕТ»

Многие родители обеспокоены тем, в какое учебное заведение стоит поступить их ребенку и где он сможет получить достойное образование.

Для этого в рамках популяризации Федерального проекта «Профессионалитет» в Симском механическом техникуме было проведено собрание для родителей "Знакомство с "Профессионалитетом". В рамках данного мероприятия познакомили родителей с ФП «Профессионалитет», рассказали о преимуществах проекта, о возможностях, которые ждут обучающихся в техникуме, о дальнейших перспективах потенциальных абитуриентов. Также родителям была организована экскурсия по учебному заведению.

12 апреля Студенты 1, 2 и 3 курсов вместе с преподавателем истории Корочкиной О.А. приняли участие в областной онлайн - викторине , "Крым и Россия: единство истории ", посвящённой Дню воссоединения Крыма с Россией.

Задачи викторины:

- расширение кругозора обучающихся об исторических связях Урала Крыма;
- повышение уровня интереса детей и молодежи к изучению истории России и родного края;

- воспитание патриотизма, чувства ответственности за свою Землю,

Отчизну;

15 апреля Занятие в рамках проекта «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» для обучающихся по программам среднего профессионального образования на тему «215 лет со дня рождения Н.В. Гоголя».

Цель занятия: развитие у обучающихся уважения к выдающимся деятелям российской культуры, интереса к их творчеству, чувства принадлежности к историческому прошлому и культуре России, расширение общекультурного кругозора.

15 апреля Студентка первого курса Шрайбер Дарья приняла участие во Всероссийском конкурсе медиа-сочинений "И тыл был фронтом ", посвящённый городам, носящим Почётное звание РФ , "Город трудовой доблести"

16 апреля в рамках Единого Дня Открытых Дверей в Симском механическом техникуме прошел классный час "Профессионалитет: Ты в хорошей компании!" для учащихся 9 классов МКОУ «СОШ №1» города Сим.

Для обучающихся школы была проведена экскурсия по техникуму, ребята ознакомились с учебными кабинетами, преподавательским составом, рассмотрели фотографии выпускников прошлых лет и завершили экскурсию в библиотеки техникума, где завидушая Юлия Николаевна Воскобойникова, окунула школьников в историю и подвиги студентов за все годы существования Симского механического техникума.

16 апреля в рамках Единого Дня Открытых Дверей Симским механическим техникумом была организована экскурсия на базовое предприятие ПАО «Агрегат» для учащихся 9 классов города Сим.

18 апреля курс занятий «Россия мои горизонты» на тему «Пробую профессию в сфере промышленности (моделирующая онлайн-проба на платформе проекта «Билет в будущее»)).

Сегодня познакомились с очень интересной профессией «инженер-конструктор». В нашем случае — с инженером-конструктором в области вертолётостроения.

19 апреля Студент Симского механического техникума, Секач Николай, группа ТД-4Б, классный руководитель Корочкина О.А. стал участником конкурса по программированию и разработке игр, в рамках проведения XV Международной олимпиады с сфере информационных технологий "IT-Планета 2024" .

19 апреля состоялась профилактическая встреча с участием инспектора ПДН Саханевич Е.Р. , заведующей отделением по профилактике социального сиротства Байгушкиной О,А., и обучающихся техникума.

Цель мероприятия: нейтрализация попыток вовлечения несовершеннолетних в деструктивную, в том числе экстремистскую деятельность, в незаконные массовые акции, противодействия проникновению в подростковую среду информации, пропагандирующей суицидальное поведение и насилие в образовательных организациях. Проинформировали обучающихся об угрозах, таящихся в сети Интернет, о существовании преступных организаций, вовлекающих молодежь в экстремистскую и террористическую деятельность, незаконные массовые акции. Ребята, напоминаем, что любое противоправное действие влечет за собой наказание.

19 апреля Преподаватели Симского механического техникума продолжили проводить Единый профориентационный урок «Профессионал будущего: эффективное обучение и успешное трудоустройство» для учащихся 8-9 классов, на этот раз зрителями стали ученики города Кропачево и Усть-Катав.

Целью данного мероприятия является ознакомление школьников с федеральным проектом «Профессионалитет» и с перспективами обучения в Симском механическом техникуме.

19 апреля Студенты 1 курса Симского механического техникума вместе с классным руководителем Новиковой Натальей Александровной посетили знаковое мероприятие для нашего города,.

Прошел второй этап соревнований на звание лучшей в Уральском федеральном округе команды МЧС России по проведению аварийно-спасательных работ при ликвидации последствий аварий на автомобильном транспорте.

20 апреля в Симском механическом техникуме было проведено собрание для родителей "Сделать правильный выбор". В рамках данного мероприятия познакомили родителей с ФП «Профессионалитет», рассказали о преимуществах проекта, о возможностях, которые ждут обучающихся в техникуме, о дальнейших перспективах потенциальных абитуриентов. Также родителям была организована экскурсия по учебному заведению.

22 апреля Занятие в рамках проекта «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему «Труд крут».

Цель занятия: формирование позитивного и добросовестного отношения к труду, мотивации к профессионально-трудовой деятельности.

22 апреля в рамках проведения межведомственной профилактической акции «За здоровый образ жизни» в Симском механическом техникуме, на уроках БЖ и ОБЖ для студентов первых и третьих курсов, преподаватель Корочкина О.А. провела соответствующие теме занятия.

Студенты изучили: виды закаливания, здоровое правильное питание, активный образ жизни, правильный распорядок и режим дня, здоровый сон, влияние окружающей среды на человеческий организм и наследственность.

27 апреля для студентов групп ТД-1А и ТД-2Б Симского механического техникума был организован Всероссийский открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности, посвященный празднованию Дня пожарной охраны.

Обучающиеся были приглашены в Пожарную часть №10 г.Сим на ознакомительный урок и экскурсию. На уроке с ребятами были рассмотрены вопросы безопасного отдыха в летний период, правила поведения в природной среде, в том числе на водных объектах, действия при возникновении или угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

26 апреля в нашем любимом техникуме прошел субботник, в котором приняли участие сотрудники и студенты.

За каждой учебной группой был закреплен участок с указанием ответственных классных руководителей.

Для студентов нашего техникума субботник – это добрая и полезная традиция. Вооружившись необходимым инвентарем, студенты и педагоги с удовольствием приводили в порядок отведенную территорию: собирали мусор, оставшейся после зимы, очищали территорию от сучьев, сухих листьев, грузили мусор в машину. У всех было приятное ощущение от проделанной работы.

Общими усилиями за несколько часов территория преобразилось: везде стало чисто и красиво

29 апреля Занятие в рамках проекта «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» по теме «Экологичное потребление».

Цель занятия: повышение осведомленности в сфере экологии, формирование культуры экологически ответственного поведения в своей повседневной жизни, вдохновение на созидательный подход.

29 апреля в ГБПОУ "Симский механический техникум" состоялся обмен опытом первичных отделений.

Активисты техникума провели мастер-класс по изготовлению оригами. А именно показали как делать фигуру паровоза и символ жизни "белого журавля".

2 мая прошел классный час по профминимуму «Россия – мои горизонты» по теме «Пробую профессию в креативной сфере».

Классные руководители со своими группами разобрали и примерили на себя интересную и востребованную креативную профессию. О какой профессии пойдёт речь узнали из наводящих вопросов учителя (Этот специалист отвечает за разработку и реализацию креативных концепций. Он должен быть в курсе трендов и грамотно распределять бюджет. Такой специалист много общается с разными людьми, умеет договариваться и налаживать связи. Этот человек следит за всеми этапами реализации проекта, ведёт его от начала до конца).

6 мая в Симском механическом техникуме прошло внеурочное занятие «Разговоры о важном». Темой стал День Победы, а также 80-летие со дня освобождения Севастополя и Крыма от немецко-нацистских захватчиков.

День Победы - особый праздник для нашей страны, это праздник памяти, чести, достоинства, праздник слез радости и скорби одновременно. Ежегодно 9 Мая мы вспоминаем о великих сражениях Великой Отечественной войны, о мужестве и героизме воинов-освободителей, отдавших свои жизни за жизнь и свободу будущих поколений», - говорится в материалах.

6 мая в Симском механическом техникуме прошла традиционная торжественная церемония посвящения в "ПЕРВЫЕ"

Движение первых - это в первую очередь команда единомышленников, готовых совместным трудом добиваться всевозможных высот. Это дружба, взаимопомощь и уважение.

Почетное право вступить в ряды первых приняли студенты группы ТД-1Б: Ермакова Алена, Сулимова Дарья, Павлов Дмитрий, Тимошенко Валерия.

7 мая 2024 г. студенты Симского механического техникума приняли участие в финале областного конкурса технического творчества среди студентов профессиональных образовательных организаций Челябинской области. В конкурсе приняли участие девять команд, ставших победителями и призерами в территориальных этапах конкурса из Челябинска, Магнитогорска, Златоуста, Южноуральска, Озерска, Аши и Сима.

8 мая в Симском механическом техникуме прошёл концерт к Дню Победы

-9 мая по всей стране отмечается великий праздник – День Победы, память о котором бережно и трепетно передается из поколения в поколение.

-По доброй традиции в преддверии праздника в техникуме чествуют ветеранов Великой Отечественной войны, детей войны, всех тех, кто внес неоценимый вклад в Победу.

9 мая 2024 года волонтеры Симского механического техникума приняли участие в шествии и возложили венок к памятнику ВОВ.

13 мая занятия в рамках проекта Разговоры о важном. «Русский язык. Великий и могучий. 225 лет со дня рождения А. С. Пушкина»

июня – знаковая дата для российской и мировой культуры: день рождения А. С. Пушкина и День русского языка. А. С. Пушкин – основоположник современного русского литературного языка. Творчество великого поэта не только открывает читателю огромный мир человеческих чувств, переживаний, но и демонстрирует всю силу и богатство русского языка. Каждый гражданин нашей страны должен беречь и защищать русский язык, государственный статус которого закреплён в Конституции Российской Федерации.

13 мая 2024 года в Симском механическом техникуме был проведен тематический кинопоказ проекта «Знание. Кино» Российского общества «Знание», посвященный Дню Победы. Обучающиеся 1 курса техникума вместе с заместителем директора по УВР Косаревой Ириной Олеговной посмотрели фильм «После войны напомни, расскажу...».

Студенты ознакомились с историей войны складывающейся из судеб конкретных людей, переживания и радости которых сохранились в письмах с фронта. Они позволяют почувствовать дыхание войны, нарисовать быт и портрет советских людей на фронте и в тылу. Это художественная летопись войны, в которой отражены самые разные судьбы, характеры, мимолетные радости и постоянная тоска человека по родному дому

16 мая прошло заключительное профориентационное занятие в этом учебном году. Курс занятий Россия - мои горизонты. Занятие на тему "Моё будущее — моя страна".

Весь год студенты работали над очень важной задачей — изучить мир профессий и постараться понять, какие из них могут в будущем стать делом вашей жизни. Студенты узнали много нового получили новые знания.

16 мая 2024 года в Симском механическом техникуме был проведен тематический кинопоказ проекта «Знание. Кино» Российского общества «Знание», посвященный Дню Победы. Обучающиеся ТД-2а и ТД-3А техникума вместе с преподавателем Тютиной Е. М. посмотрели фильм «Два имени одного города».

16 мая в Симском механическом техникуме провела работу по популяризации «Пушкинской карты» среди школьников и молодежи.

Благодаря проекту «Пушкинская карта» молодые люди в возрасте от 14 до 22 лет включительно могут приобрести билеты на мероприятия в учреждениях культуры и показы отечественных фильмов в кинотеатрах за счет средств федеральной субсидии. В ходе классного часа ребята узнали как оформить Пушкинскую карту, о мошенниках и мерах осторожности!

17 мая Студенты 1 курса: Мажирова Елизавета, Ермакова Алёна и Сулимова Дарья приняли участие в Областной акции "Голоса Победы".

20 мая прошли занятия в рамках проекта «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ» на тему «Будь готов! День детских общественных организаций».

Цель занятия: развитие активности, ответственности и гражданственности студентов через знакомство с деятельностью общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых».

20 мая на занятиях классные руководители провели с обучающимися инструктаж о порядке действий при вооруженных нападениях.

Порядок действия в рамках подготовки к всероссийским учениям по отработке комплексного сценария «Действия работников объектов образовательных организаций и мест отдыха, обучающихся и сотрудников охраны при вооруженном нападении и обнаружении взрывного устройства».

20 мая проведены всероссийские Учения по отработке комплексного сценария «Действия работников образовательной организации и сотрудников охраны при вооружённом нападении и обнаружении взрывного устройства» в ГБПОУ

«Симский механический техникум» с привлечением сотрудников ФГКУ «Управление вневедомственной охраны войск национальной гвардии России по Челябинской области» и сотрудников ОП «Симское». Мероприятия проводились в соответствии с утверждённым планом.

Целями тренировки ставились:

1. Отработка действия работников ГБПОУ «Симский механический техникум» и сотрудников охраны при вооружённом нападении.

2. Отработка действия работников ГБПОУ «Симский механический техникум» и сотрудников охраны при обнаружении взрывного устройства.

23 мая Студенты Симского механического техникума под руководством Корочкиной О.А. приняли участие во Всероссийской олимпиаде по безопасности жизнедеятельности по разделу "Чрезвычайные ситуации техногенного характера".

23 мая в рамках проекта «Здоровье Первых», сегодня в Симском механическом техникуме прошел классный час «Жизнь без вредных привычек».

Обучающиеся узнали о причинах возникновения вредных привычек; какие бывают вредные привычки, что грызть ногти и интернет-зависимость - это тоже вредные привычки; какие усилия необходимо приложить, чтобы убрать вредные привычки навсегда из своей жизни. И закончили занятие, конечно же, небольшой физкульт разминкой. Будьте здоровы!

23 мая в рамках ФП "Профессионалитет" учащиеся МКОУ "СОШ №2" стали участниками Мастер-класса «Равный равному» в Симском механическом техникуме.

Мастер-класс проходил в учебно-производственных мастерских, где эксперт в компетенции «Токарные работы на станках с ЧПУ», преподаватель Пупкова Марина Алексеевна провела ознакомительную экскурсию, познакомила обучающихся со всеми станками представленными в мастерских на которых проходят практику и учатся студенты, затем провела небольшой мастер-класс с демонстрацией рабочего оборудования.

23 мая в рамках ФП «Профессионалитет» для учащихся 8-х классов МКОУ СОШ №2 в Симском механическом техникуме прошел классный час "День профессионала".

Первым профессионалом своего дела выступила представитель Координационного молодежного совета ПАО «Агрегат» - Калинина Дарья. Дарья является работником завода, о чем и рассказала ребятам. А именно: какое место занимает ПАО «Агрегат» в нашей стране, о достоинствах и преимуществах предприятия, как происходит производственный процесс, о конкретных деталях и производных инструментах.

27 мая в Симском механическом техникуме преподаватель Корочкина О.А. провела классные часы по профилактике пожарной безопасности, целью которых было:

- научить обучающихся вести себя правильно в чрезвычайных ситуациях, при пожаре;
- привить практические навыки тушения огня;
- довести до сознания учащихся правила пользования газом и электроприборами.

29 мая в рамках Межрегионального проекта "Забота" волонтерская команда "Лига добра" из Симского механического техникума" помогает нуждающимся смотреть на мир через чистые окна!

Так, с наступлением весны стали поступать обращения от одиноко проживающих пожилых граждан, которым в силу возраста и по состоянию здоровья помыть окна в своих жилищах становится проблематично. «Лига добра» несмотря на переменчивую погоду, охотно отзывается и протягивает «руку помощи». Ведь осознание оказанной помощи нуждающимся, их слова благодарности – лучшая награда.

30 мая состоялось заседание областного методического объединения преподавателей ОБЖ и БЖ на тему: «Прикладное выездное мероприятие по подготовке к преподаванию «Безопасности жизнедеятельности и Защита Родины», которое проходило на туристической базе «Спутник», Чебаркульского района.

В заседании ОМО приняла участие преподаватель Симского механического техникума Корочкина Ольга Алексеевна.

6 июня в техникуме прошла встреча с представителями Института нефтегазового инжиниринга и цифровых технологий Уфимского государственного нефтяного технического университета и Заместителем исполнительного директора (по режиму и общим вопросам) ПАО "Агрегат" Распоповым Сергеем Валерьевичем - . Студенты имели возможность ознакомиться с программами обучения, условиями поступления, а также задать все интересующие вопросы представителям университета. Были рассмотрены различные направления обучения. Представители УГНТУ и ПАО "Агрегат" также рассказали о возможностях для студентов по развитию карьеры, участию в научных исследованиях и других интересных проектах

6 июня прошла защита индивидуальных проектов по учебной дисциплине математика в группе ТД-1Б. Руководитель Новикова Н.А.

В течение учебного года студенты под руководством преподавателя работали над написанием индивидуального итогового проекта, ставили цели и задачи, выдвигали гипотезы, анализировали литературные источники, выполняли исследования, ставили опыты.

13 июня в группе ТД-1А прошла защита индивидуальных проектов по информатике, преподаватель Тютина Е.М.

Индивидуальный проект - это учебный проект, выполняемый обучающимися первого курса в рамках одной или нескольких общеобразовательных учебных дисциплин с целью демонстрации достижений в самостоятельном освоении обучающимися содержания и методов избранных областей знаний и видов деятельности.

20 июня Галиванова Ульяна, группа ТД-2А, приняла участие в областной олимпиаде по истории на тему: „Екатерина II. Реформы Екатерины II" проведенной на базе Челябинского колледжа промышленных технологий "профи" им. Я.П.Осадчего. Организатор - ГБУ ДПО ЧИРПО.

13 июня прошла Профорientационная встреча «Спрашивайте – отвечаем» в рамках ФП «Профессионалитет».

В Симском механическом техникуме прошла профорientационная встреча «Спрашивайте – отвечаем» для учащихся образовательных организаций города. Школьники познакомились с перспективами и преимуществами ФП «Профессионалитет», с профессиями и специальностями ФП «Профессионалитет», на обучение по которым техникум будет осуществлять прием в 2024 году.

17 июня в Симском механическом техникуме началась защита дипломных проектов студентов-заочников групп ТЗ-95, ТЗ-4 по специальности 15.02.08 «Технология машиностроения».

Заочники СМТ – это в основном люди, знающие производство не понаслышке. Кто-то работает в ПАО «Агрегат», а кто-то работал ранее, у кого-то есть даже высшее образование.

19 и 20 июня в Симском механическом техникуме проходила защита дипломных проектов студентов группы ТД-5 по специальности 15.02.15 «Технология металлообрабатывающего производства».

21 июня в Симском механическом техникуме проходила защита дипломных проектов студентов группы ТД-4Б по специальности «Технология машиностроения».

27 июня Никита Рассказов, группа ТД-2Б. Победитель областной акции видеороликов центра Авангард "Семья - моя гордость" Диплом 1 степени. И участник областного конкурса видеороликов "Профессия моей семьи" в номинации "Трудовые династии: преемственность профессий в семье"

Таким образом, в техникуме созданы условия, которые необходимы для развития и социализации личности, сохранения здоровья обучающихся, способствующие развитию воспитательного компонента образовательного процесса, включая развитие студенческого самоуправления, участие в работе общественных организаций, спортивных и творческих клубов. Воспитательная работа проводится в соответствии с утвержденными календарным планом, имеет

достаточный уровень и эффективность, обеспечена кадровым составом, обладающим достаточной квалификацией, инициативой и творчеством в реализации возложенных функций.

Структура и система организации воспитательной работы является оптимальной и отвечает актуальным задачам образовательного процесса образовательной организации.